
  

 

 

   
 
 
 
 
 

Otázky týdne. 
Má dárce ledviny, který ji daruje příbuznému, také 
nárok na lázně?  

Odpověď. 
Ano, dárce ledviny má nárok na lázně, a to 
na komplexní lázeňskou léčbu hrazenou z prostředků 
veřejného zdravotního pojištění a trvající 21 dnů. Kdo je 
příjemcem darovaného orgánu, se neposuzuje. Na lázeň-
ský pobyt hrazený z prostředků veřejného zdravotního 
pojištění by měl dárce nastoupit do 6 měsíců po zákroku. 

Stejný nárok na lázeňskou léčebně rehabilitační léčbu se 
týká samotného pacienta, který transplantaci podstoupil. 
U něj pak případně ještě připadá v úvahu opakovaný 
pobyt formou příspěvkové lázeňské léčby, dárce se ale 
možnost opakovaného pobytu netýká. U dětí po trans-
plantaci ledviny je stanovena jak pro základní, tak pro 
opakovaný pobyt forma komplexní lázeňské léčby v dél-
ce 28 dnů a s možností prodloužení. 

Lázeňskou léčebně rehabilitační léčbu v případě dárce 
ledviny doporučuje nefrolog nebo lékař oboru rehabi-
litační a fyzikální medicína. Doporučení, minimálně v 
rozsahu odborného nálezu, pro který se doporučuje lá-
zeňská léčebně rehabilitační léčba, může být uvedeno 
buď přímo na návrhu v části lékařská zpráva, nebo může 
být vystaveno i jiným způsobem (zpravidla zpráva ošet-
řujícího lékaře s doporučením). 

Na základě tohoto doporučení pak registrující praktic-
ký lékař nebo ošetřující lékař při hospitalizaci podává 
řádně vyplněný návrh na pracoviště pro správu lázeň-
ské a ozdravenské agendy jemu příslušné regionální po-
bočky VZP – samozřejmě pokud je dárce pojištěncem 
VZP. Lázeňskou péči o dárce orgánů hradí zdravotní 
pojišťovna dárce, ačkoli zdravotní péči o dárce souvi-
sející s odběrem orgánů, samotný odběr orgánu, nezbyt-
ná vyšetření, nakládání s odebranými orgány i dopravu 
dárce nebo náhradu jeho cestovních nákladů hradí zdra-
votní pojišťovna příjemce. 

Revizní lékař posoudí, jsou-li splněny podmínky pro 
úhradu lázeňské péče z prostředků veřejného zdravotního 
pojištění dané platnou legislativou, jsou-li uvedena 
všechna potřebná vyšetření a nebrání-li léčení nějaká 
kontraindikace. Jestliže jsou splněny všechny stanovené 
podmínky, je návrh revizním lékařem potvrzen. 

Lázeňskou léčbu po odběru ledviny pro transplantaci je 
možno absolvovat v Lázních Kynžvart a Mariánských 
Lázních, kde je zajištěna nutná dostupnost odborníka – 
nefrologa. 

V rámci lázeňské léčby si dárce mů-
že dokoupit další lázeňské rehabilitační 
a rekondiční procedury a získá na ně pak 
od VZP příspěvek až do výše 10 000 Kč. 
Jde o letošní novinku mezi příspěvky 
z fondu prevence – VZP tím chce jednak 
dárcům poděkovat a jednak jim umožnit 
rychlejší rekonvalescenci po zákroku. 

Podmínky pro získání příspěvku najdete na www.vzp.cz/
darci-organu. 

Vlastimil Sršeň 
tiskový mluvčí 
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 Otázka týdne 

 VZP mění podobu průkazu pojištěnce 

 Nemocným dětem s vybranými dietami nabízí 
VZP až 10 tisíc na školní obědy 

 Na jakou rentu máte nárok, když při nemoci  
z povolání pečujete o osobu blízkou? 

 Jak je to se zdravotním pojištěním na otcovské  

 a mateřské? 

 L.O.B. Agency 
 Roska Brno-město 
 Spolková činnost 

 Zářijovým objektivem Ing. Evy Sedláčkové 
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